



●妖刀无定式

不要爱上太奇怪的人

本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。



茧人MM的倾诉有些纷繁复杂,她的爱情经历看似简单,却是一段纷乱的脉象。太多似是而非的东西,太多若即若离的关系。而这种雾里看花的滋味,恰恰是两性关系中最伤害人的地方。

一般来说,有几种男女善于制造这种关系。一是情场老手,他(她)们对于男女爱早已经烂熟于胸,一切过程起落都在他的预料之中,对他(她)来说,欲擒故纵、蛮不在乎是制造乐趣加强控制的娴熟手段。而另一方,则落于下风,永远是被动的、渴求的、求而不得的。

情场老手制造出来的这种若即若离倒还好说,因为他(她)们玩起来基本还有个边儿,多数知道适可而止。更可怕的一种则是:一个懵懂的少女,遇到一个人格发育不全的雏男。他们也许不是故意制造错误,而是他们的世界,本身就是扭曲的。

少女的初恋,往往是为瞬间的感觉而砰然心动,却忽略了考虑和考察这个恋爱对象的各种属性:他的心灵是否健康?他的品行是否端正?他的身体是否强壮?他的背景来历是否光明?他是否有养活他自己并照料未来妻儿的余力?

须知,择偶,在本质意义上来说,就是从可选择的异性当中选择最合适与你一起繁衍下一代的人。你需要参照我上述的种种条件去思考,而不是满脑子想着什么油纸伞和丁香花。想想也可以,在十四五岁时做做这样的丁香梦吧,当你已经十八,作为一个成年人,身体健康、心灵悸动,你的每一颗细胞都在呼唤一场真正的恋爱的

时候,那就要真正的去爱。

茧MM的叙述有些抽象,根据我的推断,你的前男友有两个可能:一是他本身是个对爱情理解错误的自大狂,以及是一个荷尔蒙分泌有问题的男人。须知恋爱中的男女的那种如胶似漆,很大程度上是被内心燃烧的激素所驱使哪……就算他是个自命不凡的鲁男子,柳下惠或者柏拉图,认为矜持是美,认为没有肉体接触的爱情是美,那也会痴缠地电话、书信、问候不断的。所以,他肯定是有问题的,到底这个问题是出在他的行为模式上,还是出在他的激素问题上,他不是我的倾诉者,我不再详细分析。另一个可能是,你遇到了一个同性恋者。很少有人是真正的爱无能者,假如他表现得像个爱无能,冷漠、迟钝、疏远,那很可能是他的情感倾注在别的什么地方。而你始终无法发现这个地方——那么,很可能他把它藏在无法见日的地方。

同性恋者固然有他的权利,但许多同性恋者为了掩盖自己的真正情感,去找异性结婚成家——这件事在我看来就两个字:作孽。而事实上,人群中有近10%的人口比例是同性恋者,在西方社会,择偶时男女都会心照不宣地留意和观察这一点——中国的女生和男孩子,多少也该留意一下吧,别上错花轿嫁错郎。

总的来说,我对爱情的建议是:别去爱上那些太奇怪的人。什么愤世嫉俗的青年,什么漂泊的浪子,什么冰川美人,什么忧郁苍白的蓝衫书生……我们的生活中总有一些奇怪的、特异的对象出现,往往带着一种超凡于你的现实生活的光彩,让青涩的、向往轰轰烈烈的爱情的少女心动不已。

我得说:别介,愤青的愤往往愤不过世界,最后是把咆哮落在离他最近的人头上;浪子多半带着异域的这病毒那病毒;冰川美人也许只是自闭症;苍白忧郁的蓝衣少年搞不好有肺结核……

爱情,不是一个符号,是一点一滴温暖的积累。

●心灵鸡汤

先把故事里的爱情忘掉

没错,如果想要继续寻找爱情,就是应该把言情小说里的故事统统忘掉,因为如果你一直不肯放弃那些天上的烟火,你就始终无法找到地上真正属于你的爱情。

先来了解一下言情小说的由来吧,不然的话,即使过来人一遍遍苦口婆心说到你耳朵起茧,你还是很难做到不被那些风花雪月的故事所吸引,被吸引得太厉害了,连带影响到你的人生观和世界观,那自然会对你的现实生活产生重大影响。

很多作者(编剧或导演)会在他们的作品中虚拟出一个现实世界中无法实现的故事,借以表达美好的愿望或者某种情感的满足和宣泄。就拿言情小说来说,那里面描写的故事情节美仑美奂,细节过程跌宕起伏,为什么你会那么爱看呢?就是因为我们的现实生活中很少能发生这些事情。如果说我们的现实生活有点像是白开水,言情故事就有点像是鸡汤,一直喝白开水度日的人猛然喝到一口鲜美无比的鸡汤,自然是很难不被打动。只可惜这是个不切实际的愿望,他们忘记了那些故事是被虚构的。事实上也没有人能承受得了这种“鸡汤生活”,我们是人,不是仙,我们注定是要过白开水生活的,浓汤只可以偶尔为之,万万不可成为主流。

爱情,确实只属于你自己,我们都爱那个心中虚构的“完美他”,在“完美他”身上,寄托了我们美好的愿望。我们要做的,就是区分清楚,你到底是爱你自己心中的“完美他”,还是要爱那个现实存在的他?最好的结局,当然是你心中的“完美他”和现实的他无限接近,只是多数人都没这个好运气,多多少少,我们会对现实的他感觉失望,因为他本来不是我们心中的“完美他”,这就要求我们从自己的虚构中走出来,走进现实,如果你想过现实生活的话。

杭州深蓝心理咨询工作室 韩迈仑

鲁花
滴滴鲁花 健康全家

精打细算 还是用鲁花花生油划算

鲁花牌一级花生油,采用先进的6S物理压榨工艺,只榨取第一道花生原汁,全面保留了花生中200多种天然营养成分和37种人体必需的微量元素,香味浓郁,营养丰富,口感鲜美,烹饪时,油烟少,容易上色挂汁,只需鲁花调和油用量的一半,就能满足烹饪“色、香、味和营养”的高要求。

用鲁花花生油能节约鲁花调和油,便宜时千万不要多放哦!

浙江营养学会提醒: 健康要“少用油,用好油”,卫生部调查显示,城市居民食用油消费量超标约75%,食用油过量摄入容易引发多种“富贵病”。

中国名牌 100%压榨 鲁花集团
山东鲁花集团商贸有限公司杭州分公司 团购热线 0571-28825888